

一声“医生”一生担当

“候鸟”医生袁丁的同事为他鼓劲 市立医院的百年公益基因在青年医生身上传承



“候鸟”医生的“乡村之约”

新闻追踪

周边居民慕名而来

昨日,袁丁再次按照约定时间来到大场镇中心卫生院坐诊,相比17日,这次慕名而来的患者更多了。“本来上周有10余位乡亲预约了疼痛科门诊,结果他们又带来了朋友、邻居,还有多个琅琊镇等周边三个乡镇的居民。”一天下来,袁丁做了17台超声针刀镇痛术。

“在女儿家看到了袁医生的报道,感谢早报把袁医生的真实故事讲给更多人,替我们大场镇居民表达了深深的感谢。”一位来就诊的大姐高兴地说道。一位来自琅琊镇的居民也是看到报道后临时来就诊的,她说:“我患有腰椎病多年了,年龄大了腿脚也不好,去大医院看病不方便。没想到,在我们乡镇基层也有这么好的医生。”

袁丁告诉记者,昨日诊治的多位乡亲还是以疼痛科常见的颈肩腰腿痛疾病为主,他和卫生院的团队给乡亲们进行了科学的中西医诊治,并耐心地教他们康复锻炼方法。伴着霞光,袁丁准备启程返回市区,回望大场镇中心卫生院,袁丁再次想起自己5年前第一次来到这里时,陪同他一起来的市立医院基层医疗管理部主任袁文清的话:“代

连日来,青岛早报全媒体对“候鸟医生”袁丁的系列报道,引发社会各界强烈反响,市民纷纷为袁丁的义举点赞。面对荣誉,袁丁却说,这不是自己一个人的功劳,背后集合了市立医院所有团队的力量。“以我之仁心,护你之安康”,只要被称呼一声“医生”,就有一生的责任和担当,一袭白衣始终不负国家和乡亲们的重托。

表市立医院为当地老百姓服好务,做出些成绩!”

昨日,袁文清主任在采访中告诉记者:“2018年袁丁最初去基层挂职时,每3个月都会主动向我们部门汇报一次在大场镇的工作情况,在他的工作总结中,我们看到了袁丁踏实的工作作风。”袁文清介绍,在袁丁的建议和协调下,市立医院医疗专家团队曾多次到大场中心卫生院,为当地居民提供医疗服务及健康指导。同时,袁丁经过长期观察与反复论证,建议在卫生院设立以治疗颈肩腰腿痛等农村常见疾病为主的特色专科。“当时袁丁向我提议时,我们便觉得很有建设性,并得到了市立医院领导的大力支持。不久,中西医结合疼痛科便在大场中心卫生院挂牌成立了,并且在袁丁和卫生院医生团队的努力下,一直火到了现在,做出了口碑。”袁文清很欣慰,“希望袁丁能继续坚持现在的工作作风,脚踏实地为乡村居民服好务,用实际行动守护他们的健康!”

医院同事为他鼓劲

“袁丁下乡公益义诊,这些年来几乎没有休息日,任劳任怨。”青岛市市立医院本部急诊科主任张泉三告诉记者。在张泉三眼中,袁丁拥有许多优点,“袁丁特别勤奋好学、擅于沟通。记得他刚从大学毕业入职进医院时,在临床经验方面有所欠缺,他一有空就向前辈、同事们请教,遇到问题就在微信群里面发问,慢慢积累了许多特殊病例的诊疗知识。袁丁对待患者尽职尽责、无私奉献的工作态度和医德医风,值得每一名医护人员学习。”

市立医院本部急诊科门诊护士长史荣荣已经与袁丁搭档6年了,“袁丁刚来工作时,我们便是排在一个组的夜班搭档,他比我小接近10岁,但我不敢自诩‘前辈’,因为他刚

参加急诊工作,就展现出了高超的医疗水平。”史荣荣告诉记者,在急诊科,每天要面临各种各样的急危重症的患者,袁丁总是头脑异常清醒,及时作出诊断,快速协调各个科室进行会诊、抢救,为患者挽回生命。而面对病人和家属,他又会展露耐心、善良、善解人意的一面。“急诊工作量大、业务忙,但袁丁爱学习、爱钻研,还一直不忘深耕自己的业务,就以中西医疼痛治疗方面,我的婆婆也是他的‘病号’了。”史荣荣说道,现在科室的护士们都自发地行动起来,比照着袁丁的工作和钻研态度进行学习。

在急救中历练技能

“市立医院每年接诊大量多发伤、复合伤病人,袁丁的急救和医疗专业能力不断得到历练,医务工作者的医者仁心也不断被激发。”医院本部急诊科副主任张健告诉记者,前不久,一位电击伤高处坠落的工人被120紧急送到急诊,他身体多处大面积深度烧伤,多发肋骨骨折。袁丁和科室同事们立即为这名无亲属、无手术费的病人开通绿色通道,多团队协作及时挽救了患者生命。患者生命体征稳定后,又在急诊科待了一个多月,袁丁和科室的医护人员当起了他的“家人”,直到将患者安全健康地送回家乡。

急诊科常常上演的“生死时速”,让像袁丁一样的青年医生得到锻炼和成长。曾经有一位莱西村民被卷入农机致全身多发伤,危及生命,那天晚上正逢袁丁值班,他快速反应,第一时间予以支持治疗、积极术前准备、核酸、抗体检测,同时汇报行政总值班。行政总值班快速协调,组织泌尿外科、普外科、骨科、胸外科、麻醉科等多学科会诊,仅10分钟,会诊专家组全部到位,立即对患者展开近4个小时的手术,各学科轮番上台,协同作战,最终手术成功。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

/ 延伸 /

传承百年公益“基因”

作为市属最大的三级甲等医院,市立医院始终坚持以患者为中心,关注百姓健康需求,多年来更通过创新体制、机制,实现医联体建设高质量发展,推动优质医疗资源下沉。

近五年,医院共派出近两百名医生下乡支农,支援地区涉及平度市、莱西市、胶州市、黄岛区、即墨区、城阳区等多个区市的中心卫生院、二级医院等。袁丁医生对口支援的大场镇中心卫生院,在近年来先后有200余例疑难危重症病人通过双向转诊在市立医院得到成功救治。除此以外,疼痛科、骨科、心内科、神经内科、消化内科、老年内科、内分泌科、脊柱外科等12个科室的医护人员都会定期到莱西市市立医院、莱西市夏格庄中心卫生院、胶州市人民医院等医联体单位坐诊、查房、手术指导等,平均每年出诊760余次。2014年,市立医院在全市率先启动医联体建设试点工作,截至2021年,集团医联体单位已达57家,累计派出专家2.95万人次,诊疗9.75万人次,开展手术3000余台,培训基层医务人员近万人。

随着智慧医疗、远程医疗的发展,让名医高频率“下基层”,与基层面对面成为现实。市立医院通过心电网络远程诊断系统与市南、崂山、莱西等区市的58家医疗机构和社区卫生服务中心及下属的卫生站、卫生室实现了心电网络互联。2017年,医院牵头成立了以基层医生为主要学员的“冠心病学院”,学院每周由心脏中心专家免费授课。专家还建立了微信群,为基层医生分享典型案例的心电诊断分析,两个群共有来自200余个基层医疗机构的800多位医生。

2021年,市立医院推出“百名医学博士进社区活动”,每周选派2名临床经验丰富的学科骨干医学博士到社区进行科普宣教、义诊咨询、急救培训等服务。“服务社会、造福民众”是医院赓续传承的不变初衷。”总院长管军说,医院培养、鼓励和支持青年医生服务基层的能力和意识,传承百年公益“基因”,为群众提供从院内到院外全流程、无缝隙、专业便利的智慧延伸服务,让卫生事业发展成果更多更好地惠及百姓。

书画传情赠老兵

早报7月21日讯 21日,市北区文学艺术界联合会、市北区辽宁路街道办事处、市北区作家协会、辽宁路街道贮水山社区、青岛科美装修设计公司联合组织的“书画传情,致敬老兵”——“纪念建军节,喜迎二十大”文化惠民公益活动在贮水山公园举行。

活动现场,市北区作家协会的作家们将自己最近出版的新书送给参加活动的退役军人,为他们送去精神食粮和节日的问候。当86岁的一等功臣许洪良老英雄收到作家楚成东送上的新书《乙甲庄骑手》时,他拉住楚成东的手,找来签字笔,要求楚成东签名并一起合影留

念。当听到许洪良的英雄事迹后,作家们主动要求后续对他进行专门采访,写成报告文学,以此教育后人,让红色基因永远传承,让英雄血脉永远奔涌!

在临时布置的书画室里,市北区作家协会会员、青岛市楹联协会副主席刘宝芝,中国书法家协会会员、青岛聚贤阁书画院副院长周长东,中国书法家协会会员、中国楹联学会会员尹清深,中国楹联艺术家协会会员、国家一级美术师卜范勋,高德金等十位知名书画家现场伏案挥毫,笔走龙蛇,写出了一幅幅浸染着军魂和信仰的作品。

(观海新闻/青岛早报记者 摄影报道)



活动现场,书画家伏案挥毫。